

# 打工受伤,用人单位岂能撒手不管

## 劳动部门:形成即成劳动关系,伤者可进行工伤认定后再去索赔



见习记者 谢磊

13日下午,51岁的远运文在龙门镇花园村一厂房切割钢管时发生意外,其左大腿靠近膝盖的部位被切割机砂轮片割开了一个很深的口子,顿时血流如注。厂方将远运文送到洛阳探矿医院治疗,工厂负责人支付了100元包扎费后便不再现身。由于未签订任何劳动合同或书面协定,远运文不知该找谁来给自己做主。

昨日上午,记者在洛阳探矿医院门诊室见到了正在输液的远运文。据探矿医院的丁大夫介绍,远运文左大腿的伤口深约6厘米,“险些触及骨头,因切割机砂轮片比较脏,病人还需用消炎药,避免感染。”丁大夫说,10天后,远运文的伤口才能拆线,后续治疗费用还需一两百元。

据了解,20多天前,远运文从伊川县吕店乡某村来到关林镇,12月10日进入龙门镇花

园村万安山数控设备有限公司打零工,装卸货物和切割钢管,工作时间从早8时至下午5时。“每天90元钱,干一天结一天工钱。”远运文说,公司负责人并未和他签订任何劳动合同或书面协定。

“把我送到医院后,老板交了100元包扎费用就走了。”远运文说,后来他给公司打电话,希望公司能支付后续治疗费用,遭到拒绝。

记者随后来到该数控设备有限公司了解情况。一自称姓张的男子说他是公司负责人之一。张某称,远运文等人进公司时,他们已经再三提醒其切割钢管一定要小心,尽到了提醒义务。远运文因操作不当导致受伤,公司支付包扎费用是出于人道主义考虑,后续治疗费用他们不再承担。

张某承认,公司未跟远运文签订劳动合同或书面协定,“雇短工和零工,用人方是不会签订合同的”。

市劳动监察大队一工作人员表示,远运文已经和万安山数控设备有限公司形成了即成劳动关系,厂方不能因为已进行提醒而逃避相关法律责任。按照《中华人民共和国劳动法》的相关规定,远运文可以先到劳动仲裁部门进行劳动关系的确认,之后携带相关材料和证人证言前往市人力资源和社会保障局医保科进行工伤认定,在确定伤残等级后即可到用人单位索赔。该工作人员表示,按规定,在未签订劳动合同且形成即成劳动关系的前提下,用人单位应该按照实际情况支付工人双倍工资。

该工作人员建议,劳动者应要求和用人单位签订劳动合同,明确双方权利和义务,明晰责任关系,以维护自己的合法权益。

(杨女士获线索奖50元券)

# 直接报销新农合补偿费用 应该如何办理?

记者 李岚

**事件缘由** 本报12月13日刊登了《到省级定点医院看病可直接报销》一文,报道了从12月20日起,参合农民到全省40家省级新农合定点医院看病,出院时可以直接报销新农合补偿费用一事。

何先生是偃师市人,参加了新农合。看到这篇报道后,他想知道我市被纳入定点医院范围的省级医院有几家,直接报销新农合补偿费用的具体办理流程是什么?

**记者跑腿** 带着何先生的问题,记者咨询了市卫生局农村卫生管理科的工作人员。

该工作人员介绍,目前我市共有3家医院被纳入省级新农合定点医院,分别是河科大一附院、河南省洛阳正骨医院、解放军150中心医院。

“举个例子说,一农民的参合地点是洛阳,按照以前的规定,他若在省内其他城市的医院就诊,必须在出院时先结清所有费用,再凭相关材料回洛阳的新农合经办机构领取补偿费用。而12月20日以后,只要他看病的医院是省级新农合定点医院,他就可以直接在医院的专用窗口办理报销手续。”

他说。

据了解,直接报销新农合补偿费用的流程很简单,参合人员持身份证、新农合作医疗证(或IC卡)等相关材料,出院时到定点医院新农合补偿专用窗口结清个人自付部分医疗费用,其余住院医疗费用由定点医院垫付,并由参合人员或其家属在住院收费收据或发票上签字确认。

按照省卫生厅的规定,全省新农合省级定点医院即时结报工作全面启动后,执行统一的起付线和补偿比例,保证参合人员在同一医疗机构享受同等补偿政策。其中,新农合补偿起付线为800元,补偿比例为50%。

需提醒的是,参合农民到省内非参合地的定点医疗机构就诊时,应按照规定到参合地的新农合管理机构及时办理转诊手续。

记者跑腿 安全用气 管道到家 洛阳新奥华油燃气 服务热线:95158 报装热线:64337009



### 失主看过来

14日早晨,柳先生在长春路与中州路交叉口附近捡到一个粉红色钱包,内有孟津县麻屯镇郭佳佳女士的身份证、一张旅游年票、两张银行卡等物,请失主拨打电话13137066638联系认领。

15日,侯女士在关林市场捡到偃师梅

修纯的身份证,请失主拨打电话61726888联系认领。

15日中午,周先生在南昌路与联盟路交叉口附近捡到井莹和井耀尊的身份证,请失主拨打电话15978662269联系认领。



### 捡到请举手

12日下午,贾女士在隋唐城遗址植物园附近的站牌下或62路公交车上丢失一个粉红色十字绣钱包,内有贾卫坤的身份证、医保卡、多张银行卡等物,请捡到者拨打电话13938829915联系失主。

12日下午6时前后,李先生在中州路和玻璃厂路交叉口坐出租车(金牡丹出租车公司)到牡丹桥南国花园门口下车时,把一台“美的”小太阳暖风机忘在车上,请捡到者拨打电话13837999772联系失主。

14日,杨成顺的身份证和公交IC卡在101路公交车上丢失,请捡到者拨打电话13838875313联系失主。

14日晚,刘先生在西苑公园对面鹿鸣斋门口坐出租车到高新区山水富地下车时,把一部三星牌黑色滑盖手机忘在车上,手机背面贴有卡通图片,请捡到者拨打电话13949262059联系失主。(文玉 整理)

洛阳网 www.lyd.com.cn 洛阳人看洛阳手机报 权威、专业、及时、准确 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

看本地信息 只上洛阳网 BBS 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管, 洛阳日报报业集团主办, 党委机关报, 新闻权威。 雄厚实力: 十三年成功运营, 日访问量突破1.1亿, 日均浏览量200余万, 全市第一, 全省前三。 “洛阳社区”人气火爆, 注册会员超25万人。 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。 荣誉见证: 河南省十佳网站, 全国地方门户网站创新品牌奖, 网络理事单位。 广告咨询电话: 65283618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼